

民俗體育觀摩賽 高手較勁

〔記者鄭德政南市報導〕台灣有史以來比賽規模最大、參加人數最多、比賽項目最齊全的民俗盛會——「九十八學年度各級學校民俗體育觀摩表演競賽」，昨天在台南大學熱鬧登場，教育部長吳清基、中華民國大專院校體育總會副會長孫美蓮、市府教育處長王文文與會，各地高手齊聚一堂，使出渾身解數，以技巧和創意互較高低，吸引大批民眾觀賞，熱鬧滾滾。教育部長吳清基表示，民俗體育是文化傳承，希望能揚光大，讓台灣被世界看得見，很多外國人對台灣

扯鈴、踢毽子、舞獅舞龍等民俗活動，都嘖嘖稱奇。二十世紀出現二大文明病，一是肥胖症，一是憂鬱症，起因皆缺乏運動所致，他鼓勵全民每天運動三十分鐘，讀書三十分鐘並日行一善，相信可有效改善這項文明病。

南大校長黃秀霜表示，民俗體育是南大特色，希教育部、體委會及體協大力支持，讓台灣民俗體育能發揚光大。

昨天上午在教育部長吳清基、南大校長黃秀霜等人

擊鼓開幕式後，接著由南大民俗體育發展中心表演流星球、砌磚、撥拉棒等項目，選手熱練表演，博得熱烈掌聲。

本次競賽共有扯鈴、跳繩、踢毽、文陣、武陣、舞龍、舞獅、砌磚、流星球、撥拉棒、原住民祭典文化與傳統舞蹈等十一大項四十四小項，組別涵蓋國中、高中、大專及教師組，參賽共一千二百六十三隊，參賽人數達二千七百三十六人，場面壯觀。

優勝隊伍如下：國小組台灣獅獅特優：桃園縣大同國小。國小組客家獅獅特優：屏東縣五溝國小。國小組鼓陣特優：台中縣萬豐國小。傳統雙龍特優：台南縣歸南國小A隊。競技單龍特優：台南大學民俗技藝隊、卓蘭實驗高中、澎湖縣外垵國小。



「九十八學年度各級學校民俗體育觀摩表演競賽」昨天於台南大學登場，教育部長吳清基（中）、南大校長黃秀霜（右）等人擊鼓揭開序幕。（記者鄭德政攝）